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مدرسة سبل النجاح الخا صة-: المؤسستانمدیریة التربیة لولایة الـــــــوادي                                              
ثانویة السعید عبد الحــــــــي-امتحان بكالوریا التعلیم الثانوي التجریبي                                                   
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ونصفساعات 03: المــدةاختبار في مادة الریاضیات                                                         
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:على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین
الموضـــوع الأول 

)نقط40(  :التمرین الأول 
,متجانس المتعامد و المعلم المنسوب إلى الالفضاء في  , 2−)نعتبر النقطة , , −1 , )والمستویین (0 )و ( )

3اللذین معادلة كل منھما    + + 3 = 2و  0 − + 3 = على الترتیب 0
)المستویین بین أن -/أ )1 )و ( : تمثیلا وسیطیا كما یلي لھ (∆)یتقاطعان وفق مستقیم ( (∆): =y = −3t − 3 ∙ (t ∈ )z = 2t + 3

(∆)لا تنتمي إلى المستقیم تحقق أن النقطة - /ب
)عین تمثیلا وسیطیا للمستقیم  -/أ)2 (∆)و یوازي الذي یشمل النقطة (

(∆)على المستقیم المسقط العمودي للنقطة عین إحداثیات النقطة - /ب
)و (∆)ثم استنتج المسافة بین المستقیمین - )

)لتكن )3 +: تحققالفضاء التي من مجموعة النقط ( = ]AB[منتصف حیث 4
)عین طبیعة المجموعة - /أ وحدد عناصرھا الممیزة(

)المجموعةاستنتج تقاطع-/ب )و (∆)مع المستقیمین ( )
)نقط4.5(  :التمرین الثاني

):  الآتیة ذات المجھول المعادلةحل في مجموعة الأعداد المركبة1) − 4 − 2 )(Z − 2Z + 2) = 0
,معلم متعامد ومتجانسإلى في المستوي المركب المنسوب 2) :التي لواحقھا CوA،Bنعتبر النقط ، , = 1 +،= 4 + =و2 على الترتیب+

=:   بین أن /  أ e
احسب مساحتھثمBACاستنتج طبیعة المثلث / ب

وزاویتھ  ونسبتھ  الذي مركزه التشابھ المباشر لیكن 3)

عین الكتابة المركبة للتشابھ /أ
بالتشابھصورة النقطة لاحقة النقطة عین / ب
BCDثم استنتج مساحة المثلثBCDھو المثلثبالتشابھBACبین أن صورة المثلث/جـ

)لتكن)4 .: مجموعة النقط   من المستوي حیث ( = 0
)عین طبیعة المجموعة /أ وحدد عناصرھا الممیزة(

)تنتمي إلى المجموعة تحقق أن النقطة /ب CDثم استنتج طبیعة المثلث (
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)نقط4,5(  التمرین الثالث
0]ھو التمثیل البیاني للدالة المعرفة على المجال المقابل في الشكل  , :                        بـ[3 ( ) )و = =المستقیم ذو المعادلة  (

1-(U U:بحدھا الأول معرفة عددیة متتالیة( = 3
U:    ومن أجل كل عدد طبیعي = (U )

.مثل الحدود/أ UU،U ،U ،U ،U وU محور على حامل
.)لك في الوثیقة المرفقةذو(خطوط التمثیلالفواصل دون حسابھا مبرزا

U)ضع تخمینا حول رتابة المتتالیة /ب وتقاربھا  (

U)ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة /جـ U)المتتالیة و ( )
0:  أجل كل عدد طبیعيأنھ من بالتراجع برھن -2 ≤ U ≤ 3
3-(V V:كمایليمتتالیة عددیة معرفة على ( =

V)بین أن -أ  ھا الأول                                                                 یطلب تعیین−متتالیة ھندسیة أساسھا ( حدّ
بدلالة U،  ثم استنتج بدلالة Vأكتب -ب 
وماذا تستنتج ؟ →احسب -ج 

)طانق07(:التمرین الرابع
(I یليكماالمعرفة على نعتبر الدالة العددیة                 :( ) = + − 1

→:  بین أن-1 ( ) = →ثم احسب ، وفسر النتیجة بیانیا 1− ( )
ھاثم شكل جدول تغیراتادرس اتجاه تغیر الدالة -2
)أحسب-3 0 )إشارة حسب قیم العدد الحقیقي استنتجثم ( )

(II یليكماالمجال المعرفة علىالدالة العددیة لتكن:( ) = −
)معلم متعامد و متجانسفيتمثیلھا البیانيولیكن   , , ) 1وحدة الطول ھي ((

∞−و ∞+عند  احسب نھایتي الدالة .1
)′:بین انھ من اجل كل عدد حقیقي-/أ.2 ) = ( )

و شكل جدول تغیراتھاالدالة استنتج اتجاه تغیر-/ب
=: ذا المعادلة  (∆)بین ان المستقیم / أ.3 ∞−بجوارمقارب مائل للمنحنى −

(∆)والمستقیم ادرس الوضعیة النسبیة للمنحنى  / ب
یطلب تعیین احداثییھایقبل نقطة انعطاف  بین أن المنحنى  -/أ.4

)یقبل مماسا بین أن المنحنى  -/ب یطلب تعیین معادلة لھ (∆)موازیا للمستقیم (
)و المماس (∆)ثم انشئ (2)و (1)احسب -/ج و المنحنى (
=:    ة التالیعدد حلول المعادلة ذات المجھول الحقیقي ناقش بیانیا حسب قیم الوسیط الحقیقي -/د

5.a- بین أن :→ ( − على  →ھي دالة أصلیة للدالة    (1
b - والمستقیمین اللذین معادلتیھما (∆)والمستقیم احسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى : = =و 1− 0

f(x)=2/(x+1)

f(x)=x
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الموضـــوع الثاني 

)نقط40:(الأول التمرین 
,oفي الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس  ı, , k نعتبر النقط :A(−3 ,3 ,2) ،B(−2 , 1 ,0) E(0 , 0 , F(0و  (2 ,3 , 2المستوي الذي  (p)و (1− + 2 − + 2 = معادلة دیكارتیة لھ                            ، 0

): المستوي المعرف بالتمثیل الوسیطي (Q)و  ) ∶ = += 4 − 2 + 1= − 2 − عددان حقیقیان و حیث 2

(AB)اكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم  / أ-1
(Q)أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي / ب
(AB)تقاطعان وفق المستقیم یمتعامدان و(Q)و (p)تحقق أن المستویین / ج

و في النقطتین (Q)و (p)مس كل من المستویین یي ذال(S)لسطح الكرة  ونصف القطر عین المركز -أ-2
على الترتیب

(Q)و (p)عن كل من المستویین  استنتج بعد النقطة -ب
3-a /  تحقق أن المثلثABC ثم احسب مساحتھقائم في النقطة

b  / بین أنEF عمودي على المستوي(ABC)
c /   احسب حجمي رباعیي الوجوهABCE  وABCF

)نقط4,5:( التمرین الثاني

,إلى معلم متعامد ومتجانس منسوب المستوي =:  العدد المركب المعرف بـ ، ,
عددان حقیقیان و حیث 

|:  بحیث یكونو عین 1 | = arg(L)و 1 =
=: نضع 2) =و   2√− 4√2

عددا حقیقیا موجباحتى یكون   عین قیم العدد الطبیعي/ أ

=:  بین أن/ ب 2√−ثم احسب    ،  1 + 4√2 − (3 + 5 )
:لاحقتاھما على الترتیب BوAالنقطتان 3) = −√2 + 4√2 ،= 3 + 5

Aإلى Bویحول زاویة الدوران الذي مركزه عین / أ

OBAاستنتج طبیعة المثلث  / ب
B:  بین أن/جـ = 34 2 − √2

]منتصف النقطةلتكن4) نقطة كیفیة من المستوي المركبو[

+: بین أن -أ = 2 + 17 2 − √2
+:  من المستوي حیث عین مجموعة النقط -ب = 42 − 17√2
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)نقط4.5(:التمرین الثالث (U U:كمایليمعرفة عددیة متتالیة( U:    غیر معدومومن أجل كل عدد طبیعي= = ( ) U
UوUاحسب/أ-1

U:  أجل كل عدد طبیعي غیر معدومبرھن أنھ من /ب > 0
U)ادرس اتجاه تغیر المتتالیة /ج و احسب نھایتھا ثم استنتج أنھا متتالیة متقاربة (

V)نعتبر المتتالیة العددیة -2 :المعرفة كمایلي (

V:     من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم = n2 U
V)بین أن - /أ Vوحدّھا الأول qمتتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا (
U)،  ثم اثبت صحة تقارب المتتالیة  بدلالةUوVأكتب كلا من -/ب )

S: حیثSالمجموعاحسب بدلالة/ 3-1 = V + V + V +∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙ +V
P:   حیثPالجداء احسب بدلالة/ 2 = U × (2U ) × (3U ) ×∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙× ( U )

)نقط07:  (التمرین الرابع

(I 0[المجال المعرفة علىنعتبر الدالة العددیة, ):یليكما]∞+ ) = − − 2
عند أطراف مجموعةاحسب نھایات الدالة -1
,0[ثم شكل جدول تغیراتھا على المجال ادرس تغیرات الدالة -2 +∞[
)ثم استنتج إشارة (1)احسب  -3 )

(II 0[المجال المعرفة علىالدالة العددیة لتكن, ):یليكما]∞+ ) = + − 2 − ( )
)المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانسفيتمثیلھا البیاني , , )

→:  اثبت ان /أ.1 ( )2 = =نضع    : مساعدة ( ، 0 √(

→استنتج   /ب ( )
=: تحقق ان -2.1 ( )ثم احسب ، ( )

اعط تفسیرا بیانیا للنتائج - 2

,0[من المجال  بین انھ من اجل كل عدد حقیقي.3 +∞[:′( ) = ( ) ×
و شكل جدول تغیراتھااستنتج اتجاه تغیر الدالة .4
ارسم المنحنى .5
→: اثبت أن/أ.6 ,0[على المجال  →:   ھي دالة أصلیة للدالة ، − +∞[

∫:   باستعمال المكاملة بالتجزئة تحقق أن /ب ( )2 = − 2
:   ومحور الفواصل والمستقیمین اللذین معادلتیھما احسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى /ج = =و 1
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الاجابة النموذجیة لامتحان الباكلوریا التجریبیة
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الموضـــوع الأول 
)نقط40(  :التمرین الأول 

)المستویین بین أن -/أ -1 )و ( (∆)(∆)یتقاطعان وفق مستقیم ( ∈ ( ): 3( ) + (−3 − 3) + 3 = 0 اي 0 = 0(∆) ∈ ( ): 2( ) − (2 + 3) + 3 = 0 اي 0 = 0
(∆)لا تنتمي إلى المستقیم تحقق أن النقطة - /ب

∉ (∆) لان ∶ −2 =−1 = −3t − 3 ; t = − ∙ (t ∈ )0 = 2t + 3 ; t = −
)عین تمثیلا وسیطیا للمستقیم  -/أ-2 : (∆)و یوازي الذي یشمل النقطة ( ( ) ∶ = )ومنھ     (∆) ): = − 2y = −3λ − 1 ∙ (t ∈ )z = 2λ

∋(∆)على المستقیم المسقط العمودي للنقطة عین إحداثیات النقطة - /ب (∆) , ( , − 3 − 3 , 2 + 3)
.: إذن (∆) = و لدینا   0

+ 2−3t − 22t + : إذن3
+ 2−3t − 22t + 3 . 1−32 = 0

=ومنھ  1−)وبالتالي   1− , 0 , 1)
)و (∆)ثم استنتج المسافة بین المستقیمین - )AB = (−1 + 2) + (0 + 1) + (1 − 0) = √3

)عین طبیعة المجموعة - /أ-3 وحدد عناصرھا الممیزة(

AB: أي [AB]منتصف لدینا  = +:   ومنھ 2 = 4
+: تكافئ  = (2 +: ومنھ نستلزم( تحقق و A ،Bومنھ النقط  =

)نظریة فیتاغورس وبالتالي  ومركزھا ABقطرھا سطح كرةھي (

)استنتج تقاطع المجموعة -/ب )و (∆)مع المستقیمین ( ):

∋:بما أن  ∋و (∆) ( )و  ( ): فإنABھي دائرة قطرھا ( ) ∩ (∆) = { )و { ) ∩ ( ) = { }
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):  الآتیة ذات المجھول المعادلةحل في1))نقط4.5(  :التمرین الثاني − 4 − 2 )(Z − 2Z + 2) = 0 − 4 − 2 = 0Z − 2Z + 2 = =:أي0 4 + 2Z − 2Z + 2 = 0 Z − 2Z + 2 = =∆: نجد∆نحسب الممیز 0 −4 = =ومنھ4 1 =و + 1 −
=: ومنھ مجموعة حلول المعادلة  {4 + 2 , 1 + , 1 − }

=:   بین أن /  أ)2 e:= i = e
احسب مساحتھثمBACاستنتج طبیعة المثلث / ب

=:      ومساحتھقائم في BACالمثلث  × = √ × = م . و
:عین الكتابة المركبة للتشابھ /أ)3

=:لدینا i أي  :(z − z ) = 12 i(z − z Z: وبعد التبسیط نجد( = 12 i Z + 5
Z:  إذن العبارة المركبة للتشابھ   ھي  = 12 i Z + 5

Zبالتشابھ  صورة النقطة لاحقة النقطة عین / ب = 12 i Z + 5 = + i
BCDثم استنتج مساحة المثلث  BCDھو المثلث  بالتشابھ  BACبین أن صورة المثلث  /جـ

BCDھو المثلث بالتشابھ BACومنھ صورة المثلث  إلى  ویحول إلى Aویحول ونسبتھ Bتشابھ مركزه  = × = × = × = = .م و
)عین طبیعة المجموعة /أ)4 : وحدد عناصرھا الممیزة( ( ): أي ھي دائرة قطرھا ( ): ( − )( − ) + ( − )( − ) = 0

): ومنھ  ): + − − + 7 = 7√ونصف قطرھا;وبالتالي ھي دائرة مركزھا0
)تنتمي إلى المجموعة تحقق أن النقطة /ب ∋CDثم استنتج طبیعة المثلث ( ( ) ∶ + − − + 7 = 0 اي 0 = 0

قائم في النقطة CDومنھ المثلث 

n(uنعتبر المتتالیة )نقط4,5(  لتمرین الثالث ا ):
U = 3U = (U ) =

.الحدودتمثیل/أ-1 UU ،U ،U ،U ،U وUخطوط التمثیلعلى حامل محور الفواصل دون حسابھا مبرزا

U)ضع تخمینا حول رتابة المتتالیة /ب وتقاربھا( (U 1متتالیة غیر رتیبة وھي متقاربة نحو العدد (

U)ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة / جـ U)المتتالیة و ( )
U)المتتالیة أن التمثیل نستنتجمن  U)متتالیة متناقصة والمتتالیة  ( متتالیة متزایدة(
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0:  أجل كل عدد طبیعيبرھن بالتراجع أنھ من -2 ≤ U ≤ 3
nمن اجل  = 0 :0 ≤ U ≤ 0أي  3 ≤ 3 ≤ القضیة صحیحة 3

0نفرض أن   ≤ U ≤ 0ونثبت صحة القضیة   3 ≤ U ≤ 3
0:  لدینا  ≤ U ≤ 1:  إلى الطرفین نجد1وبإضافة العدد  ، 3 ≤ U + 1 ≤ ضرب وبقلب طرفي المتباینة و4

≥: نجد (2)الطرفین في  ≤ ≥أي  1 U ≤ 0: ومنھ 1 ≤ U ≤ 3
0: فإن nطبیعيإذن من اجل كل عدد  ≤ U ≤ 3

V)بین أن -أ -3 ھا الأول  −متتالیة ھندسیة أساسھا ( ّ یطلب تعیین حد

V:   لدینا Vومنھ   = =
Vأي   = Un+

Un+ إذن:V = −Un+2Un+
V:  عامل مشترك نجد وبأخذ  = − Un−Un+    أيV = − V

n(vإذن =أساسھا متتالیة ھندسیة( − V:       وحدھا الأول12 = =
بدلالة U،  ثم استنتج بدلالة Vأكتب -ب  V = 25 × − Vمن العبارة  و12 U:     نجد= U:   إذن = = ××
→:وماذا تستنتج ؟→احسب -ج  ∞

U = → ∞

45× −12 −125× −12 −1 = = 1
U): ومنھ نستنتج أن  1متتالیة متقاربة نحو العدد (
):     یليكماالمعرفة على نعتبر الدالة العددیة I: )نقط07(التمرین الرابع   ) = + − 1

→:  بین أن-1 ( ) = →ثم احسب ، وفسر النتیجة بیانیا 1− ( )
→ ∞

( ) = → ∞
+ − 1 = =ومنھ  1− ∞−مقارب افقي بجوار معادلة لمستقیم 1−

→ ( ) = +∞
: ثم شكل جدول تغیراتھاادرس اتجاه تغیر الدالة -2

)′:نحسب الدالة المشتقة وندرس إشارتھا ) = ( + 2)
):من اجل كل عدد حقیقيومنھ ) = 0

): إذا كان   + 2) = =أي   0 −2−∞ − 2 + ∞

+0-′( )
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)أحسب-3 0 )إشارة استنتج حسب قیم العدد الحقیقي ثم ( ) :

): ومنھ 0 ) = 0
(II یليكماالمجال المعرفة علىالدالة العددیة لتكن:( ) = −
→:     ∞−و ∞+عند  احسب نھایتي الدالة -1 ( ) = +∞ ،→ ∞

( ) = +∞

)′:بین انھ من اجل كل عدد حقیقي-/أ-2 ) = ( )( ) = + − 1 = ( )
: و شكل جدول تغیراتھااستنتج اتجاه تغیر الدالة -/ب

=: ذا المعادلة  (∆)بین ان المستقیم / أ-3 ∞−بجوارمقارب مائل للمنحنى −
→ ∞

( ) − (− ) = → ∞
= =ذوالمعادلة (∆)المستقیم منھو0 −

∞−ھو مستقیم مقارب مائل بجوار 
: (∆)والمستقیم ادرس الوضعیة النسبیة للمنحنى  / ب

−∞ 0 + ∞
+0-´( ) +∞ + ∞( ) (0)

−∞ − 2 + ∞
+0-´( ) − + ∞( ) (− )

−∞ + ∞

+0-( )

−∞ 0 + ∞
+0-( ) +
یقطع(∆)فوق  تحت(∆)(0,0)في (∆)

الوضع 
النسبي
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: یطلب تعیین احداثییھاwیقبل نقطة انعطاف  بین أن المنحنى  -/أ-4 ( ) = ( ):     اذن  ( ) = ′( )
=: یقبل نقطة انعطاف عند ومنھ  w(−2:      وھي2− , −2 + 2)

)یقبل مماسا بین أن المنحنى  -/ب :یطلب تعیین معادلة لھ (∆)موازیا للمستقیم (

)یقبل مماسا  ):یعني أن (∆)موازیا للمستقیم ( ) = =:  أي1− −1
)معادلة )  :( ): = ´(−1)( + 1) + =:   إذن(1−) − − −1

)و المماس (∆)ثم انشئ (2)و (1)احسب -/ج و المنحنى (

=:    التالیة عدد حلول المعادلة ذات المجھول الحقیقي ناقش بیانیا حسب قیم الوسیط الحقیقي -/د −فمن اجل كل عدد حقیقي = = ): أي − ) = − +−∞ − 0 + ∞
المعادلة 

موجبتقبل حل

المعادلة
حلتقبل

معدوم
المعادلة تقبل 

سالبینحلین 

تقبلالمعادلة 
=مضاعف حل لاتقبلالمعادلة 2−

حل

( ) = − +
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5 -a/ بین أن :→ ( − :على  →ھي دالة أصلیة للدالة    (1 ( − 1) =
b / ا والمستقیمین اللذین معادلتیھم(∆)والمستقیم احسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى := =و 1− 0

∫:ھي مساحة الحیز  [− − ( )] = ∫ [− ] = − ∫ [ ] = −[( − 1) ] = 1 − 2
وحدة مساحة 0.624ومنھ مساحة الحیز ھي  

لموضـــوع الثاني ا
)نقط40(  :التمرین الأول 

:(AB)اكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم  / أ-1 (AB): AM = t AB ومنھ :( ): = − 3y = −2t + 3 ∙ (t ∈ )z = −2t + 2
:(Q)أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي / ب

∶: لدینا  = + ∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙ (1)= 4 − 2 + 1 ∙∙∙∙∙∙∙∙ (2)= − 2 − 2 ∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙ (1)من (3) − =نجد (3)
=: نجد(1)ومن  − ): نجد(2)وبالتعویض في = ) ∶ 2 − + 2 + 5 = 0

:(AB)متعامدان ویتقاطعان وفق المستقیم (Q)و (p)تحقق أن المستویین / ج . = )متعامدان(Q)و (p)المستویین ومنھ  ⊥: اذن 0 ) ∈ (p) ∶ 2( − 3) + 2(−2 + 3) − (−2t + 2) + 2 = 0 اي 0 = 0(∆) ∈ ( ) ∶ 2( − 3) − (−2 + 3) + 2(−2t + 2) + 5 = 0 اي 0 = 0
Fو Eفي النقطتین (Q)و (p)ي یمس كل من المستویین ذال(S)لسطح الكرة  rونصف القطر Cعین المركز -أ-2

على الترتیب

)ھو نقطة تقاطع المستقیمین Cالمركز  )و ( : ومنھ (
( ): =( ): =

): إذن ): = 2y = 2t ∙ (t ∈ )z = −t + 2
)و  ): = 2y = − + 3 ∙ ( ∈ )z = 2 − 1 ( ) ∩ ( :یعني أن (

2 = 22t = − + 3−t + 2 = 2 − 1
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=ومنھ  = C(2: أي 1 , 2 rونصف القطر (1, = CE = (0 − 2) + (0 − 2) + (2 − 1) = 3
: (Q)و (p)عن كل من المستویین  Cاستنتج بعد النقطة -ب

)و (p)والمستویین Cالمسافة بین CE:  ھي( = = = 3
3-a /  تحقق أن المثلثABC قائم في النقطةBثم احسب مساحتھ

.: لدینا = .أي 0 Bقائم في النقطة ABCالمثلث  ومنھ =
=: إذن × = × √ = √ .م و

b  / بین أنEF عمودي على المستوي(ABC):EF. = 0EF. = .:أي 0 .و = =
c /   احسب حجمي رباعیي الوجوهABCE  وABCF:

. = × EI
=و  × FI حیثI منتصف[EF]

=:إذن × √ × √ = ( . )
=و  × √ × √ = ( . )

والقاعدة ھي CFو CEالارتفاع ھو : باعتبار ان ABCFو  ABCEحجمي رباعیي الوجوه   ساب یمكن ح:ملاحظة

على الترتیب ABFو ABEالمثلث 

: )نقط4,5( :التمرین الثاني 

|:  بحیث یكونو عین )1 | = arg(L)و 1 =:

=:لدینا  +3+5 = ( + )×(3−5 )(3+5 ) ×(3−5 ) = (3 +5 )34 + (3 −5 )34 = √22 + √22
:إذن

(3 +5 )34 = √22(3 −5 )34 = : أي  22√
3 + 5 = 17√23 − 5 = =:  وبحل جملة المعادلتین نجد 2√17 =و 2√− 4√2

: عددا حقیقیا موجباعین قیم العدد الطبیعي    حتى یكون   / أ2)

arg(L):  إذا كانعددا حقیقیا موجبایكون   : ومنھ =: إذن=: لدینا = 2kπ
=: أي  =: وبالتالي 2 8 ; ∈

=:  بین أن/ ب 2√−ثم احسب    ،  1 + 4√2 − (3 + 5 ) : = 20164 = 8(252) = 1
=: لدینا √أي 1 √ = : إذن1

√ √( ) = 1
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2√−: ومنھ نستلزم  + 4√2 = (3 + 5 2√−: أي ( + 4√2 − (3 + 5 ) = 0
Aإلى Bویحول Oعین زاویة الدوران الذي مركزه  / أ3) ( − ) = a( − z a:إذن( = = √ √ = L = 4

زاویتھAإلى Bویحول Oالدوران الذي مركزه  ومنھ 

مثلث متقایس الساقین OBAالمثلث  :OBAاستنتج طبیعة المثلث  / ب

B:   بین أن/جـ = 34 2 − √2:

AB = 3 + √2 + 5 − 4√2 = 34 2 − √2
+: بین أن - أ4) = 2 + 17 2 − √2:+ = + = + + += 2 + 2 . + += 2 + 2 = 2 + = 2 + ( ) = 2 + 17 2 − √2

+:  من المستوي حیث عین مجموعة النقط -أ = 1 + 17√2 + = 42 − 2: أي 2√17 + 17 2 − √2 = 42 − 2: ومنھ 2√17 = 8
=أي  2ونصف قطرھا ھي دائرة مركزھا مجموعة النقط ومنھ 2

:            المعرفة بـUنعتبر المتتالیة: )نقط4,5( :الثالثالتمرین 
U =Un+1 = n4(n+1) Un

U:كمایليمعرفة عددیة متتالیة U:    غیر معدومومن أجل كل عدد طبیعي= = ( ) U
U:UوUاحسب /أ-1 = ( ) U Uو= = ( ) U =

U:  أجل كل عدد طبیعي غیر معدومبرھن أنھ من /ب > 0
nمن اجل - = 1:U > <أي  0 القضیة صحیحة 0
Uنفرض أن - > Uونثبت صحة القضیة   0 > 0
U:  لدینا - > nو 0 > ): فإن 0 ) > ): إذن 0 ) U  أيU > 0

U:  فإن nطبیعيإذن من اجل كل عدد  > 0
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U)ادرس اتجاه تغیر المتتالیة /ج و احسب نھایتھاثم استنتج أنھا متتالیة متقاربة ( U − U = n4(n+1) Un − U = −3n−44(n+1) U < 0
U)ومنھ المتتالیة  :حیثو نھایتھا ھي متناقصة ولكونھا محدودة من الأسفل كذلك فھي متتالیة متقاربة ( → ∞

U = → ∞
U = → ∞

( ) =
)ومنھ   ) )تكافئ= ) )أي = ) = 0

)بمانو ) ≠ =فإن0 →وبالتالي 0 ∞
U = 0

V)بین أن - /أ-2 V: حیثVوحدّھا الأول qمتتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا ( = n2 U:

V: لدینا = n2 Uيا :V = (n + 1)2 U= (n + 1)2 × 2 ( ) U= 2 U ومنھ :V = Vn
n(vإذن  V:       وحدھا الاول=أساسھا متتالیة ھندسیة( = 1 × 2 × U1 =

U)،  ثم اثبت صحة تقارب المتتالیة  بدلالةUوVأكتب كلا من -/ب ): V = × V: و لدینا= = n2 U
U: نستلزم أن  →ومنھ  = ∞

U = → ∞

1n22 = 0
0وبالتالي متتالیة متقاربة نحو 

S: حیثSالمجموعبدلالةاحسب / 3-1 = V + V + V +∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙ +V= × = − 1
P:   حیثPالجداء احسب بدلالة/ 2 = U × (2U ) × (3U ) ×∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙× ( U )

V: لدینا  = n2 U أيU = V وبالتعویض فيPنجد :P = V × 2 × × V × 3 × × V ×∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙× n × × V
P: أي = × × ×∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙×

P: ومنھ  = × × ×∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙×× × ×∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙×
V: ولدینا =

P: إذن = × × ×∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙×× × ×∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙× = = ( )
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: )نقط07(  :التمرین الرابع 

,0[المجال المعرفة علىنعتبر الدالة العددیة  ):یليكما]∞+ ) = − − 2
: عند أطراف مجموعةاحسب نھایات الدالة -1

→ ∞
( ) = → ∞

1 − − 2 = +∞

→ ( ) = = −∞

,0[ثم شكل جدول تغیراتھا على المجال درس تغیرات الدالة ا-2 +∞[ : ( ) = 1 + − = ( )إذن( ) = =: أي 0 1
0[لدینا  من اجل كل   , )´فإن   ]∞+ ) > 0

0[متزایدة  تماما على ومنھ الدالة  , +∞[
  جدول تغیرات الدالة                :

)ثم استنتج إشارة (1)احسب  -3 ) (1) = 0
(II 0[المجال المعرفة علىالدالة العددیة لتكن, ):یليكما]∞+ ) = + − 2 − ( )

→:  اثبت ان /أ-1 ( )2 = =نضع    : مساعدة ( ، :0 √(

=نضع    :  →ومنھ لما =: اي √ →: فإن∞+ +∞
→ ( )2 = → 2 22 = → 2 2 = 0

→استنتج   /ب ( ):→ ∞
( ) = → ∞

1 − − − ( ) = +∞

=: تحقق ان -2-1 ( )ثم احسب ، ( )
= + − 2 − = ( )

→: فإن0ومنھ لما =: نضع  : اذن∞+

0 1 + ∞
+           0            +´( ) −∞( ) +∞

0 1 + ∞
      +0 -

( )
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( ) = = → ( ) = +∞
=: اعط تفسیرا بیانیا للنتائج -2 معادلة لمستقیم مقارب عمودي0

,0[من المجال  كل عدد حقیقيبین انھ من اجل-3 +∞[:′( ) = ( ) × ′( ) = 1 − − 2 = ( ) ×
: و شكل جدول تغیراتھااستنتج اتجاه تغیر الدالة -4

0[من اجل كل  ومنھ   , فإن   ]∞+

)′اشارة  )من اشارة ( )

ارسم المنحنى -5

0 1 + ∞
               +0 -

´( )
−∞ 1 + ∞

+0-´( ) +∞ + ∞( ) (1)
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→: اثبت أن/أ-6 ,0[على المجال  →:   ھي دالة أصلیة للدالة ، − +∞[: ( − ) = + × − 1 =
∫:   باستعمال المكاملة بالتجزئة تحقق أن /ب ( )2 = − 2:

: نضع
( ) = ( )2( ) = : نجد 1

( ) = 2( ) : اذن=

∫ ( ) = [ ( ) ] − ∫ 2 = [ ( ) ] − 2 [ − ] = − 2
=ا ومحور الفواصل والمستقیمین اللذین معادلتیھماحسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى /ج =و 1

∫:مساحة الحیز ھي  ( ) = ∫ + − 2 − ( ) = ∫ + − 2 − ∫ ( )= + | | − 2 − ( − 2) = − 3 +
: المطلوبة ھي مساحة الحیزومنھ 

( وحدة مساحة (


